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ІННОВАЦІЇ В ПІДВИЩЕННІ РІВНЯ ПРОФЕСІЙНОЇ
КОМПЕТЕНЦІЇ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ:

РОЛЬ І ЗНАЧЕННЯ ВЕБІНАРІВ
Застосування інновацій у підготовці, перепідготовці та підвищенні

кваліфікації державних службовців України є невід’ємною складовою
сучасних світових стандартів публічного адміністрування. Інноваційні
форми, методи та технології навчання державних службовців покликані
інтенсифікувати навчальний процес, суттєво збагатити та оновити його
зміст.

Серед інновацій у навчанні, які набирають останнім часом все бі-
льшої популярності, помітну роль відіграють заняття, організовані за
допомогою інформаційно-комунікаційних технологій. Їх значний вплив
позначився і на такій традиційній формі навчання як семінар, що навіть
відобразилося у назві – вебінар (від англійського web – «мережа» та
seminar – «семінар»). Вебінар – це спосіб організації зустрічей онлайн,
формат проведення семінарів, тренінгів та інших заходів за допомогою
Інтернету. Вебінар визначається науковцями як «технологія, яка забез-
печує проведення інтерактивних навчальних заходів у синхронному
режимі і надає інструменти для дистанційної спільної роботи учасни-
ків»[1, с.119].

Важливою педагогічною складовою в організації і проведенні вебі-
нарів є забезпечення інтерактивності й постійного взаємозв’язку з учас-
никами, їх спілкування в режимі реального часу. Дослідники вказують,
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що інтерактивність вебінару може бути забезпечена різними методами
[1, с.120]: он-лайн опитування учасників, візуалізація обговорення, мож-
ливість конспектувати під час вебінару і задавати запитання, обмін фай-
лами та функція запису і поширення змісту вебінару.

Широкі можливості мультимедійних засобів на вебінарі дозволяють
в ході його проведення демонструвати слайди, графіки, схеми і відеоза-
писи, завантажувати документи в різних форматах, використати, прово-
дити опитування. За правильної організації і грамотної методики прове-
дення вебінари сприяють глибокому зануренню в процес, досягненню
ефективних результатів [2].

Особливого значення набувають ті можливості, які надає навчання
за допомогою вебінару, для освіти дорослих. Зрозуміло, що повною
мірою це стосується і проблем, пов’язаних з організацією підготовки,
перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців. Так,
науковці вказують на ряд переваг для слухачів курсів підвищення квалі-
фікації, які вони одержують при використанні вебінару [1, с.127]:

– немає потреби у фізичній присутності на семінарі;
– відсутність часових обмежень (наявний запис дозволяє оптимізу-

вати робочий час);
– створення бази освітніх вебінарів, переглянути які можна у зруч-

ний для слухача час;
– можливість робити власні нотатки під час вебінару;
– вебінар є готовим електронним продуктом, який може бути ре-

зультатом спільної діяльності викладача і слухачів.
У практиці навчання державних службовців вебінари здобули нале-

жне визнання, що дало можливість спеціалістам (наводимо дані опублі-
ковані фахівцями Центру перепідготовки та підвищення кваліфікації
керівних кадрів Міністерства доходів і зборів України) сформулювати
ряд рекомендацій щодо доцільності використання певних видів вебінарів
у процесі підвищення кваліфікації [3]:

– навчальний вебінар – надання нової інформації за певною актуа-
льною темою (подібний до лекції в навчальному процесі, а також може
застосовуватися як короткотерміновий семінар (від декількох годин до
днів) по тематиці змін у законодавстві або нових правилах надання пос-
луг) з відповідями на запитання та дискусіями;

– інформаційний вебінар – носить загальний характер, включає бі-
льше інтерактивних форм роботи (більше інформує, ніж навчає);

– вебінар-тренінг – спосіб перевірки виконання слухачами завдань
семінарів та практичних занять (реалізується у вигляді кількох занять);

– консультаційний вебінар (вебінар-підтримка) – форма проведення
консультацій керівника щодо випускних робіт в дистанційному форматі;

– вебінар in-class – підключення слухачів, які займаються в режимі
вебінару до заняття в класі, дозволяє отримати синергичний ефект за
рахунок взаємодії слухачів з різним досвідом.

Дискусійним, на нашу думку, є питання визначення вебінару як ін-
новаційного компоненту навчання. Виходячи з назви, яка власне відо-
бражає поняття семінару, та найбільш розповсюдженої ролі в навчаль-
ному процесі, розуміємо вебінар як форму навчання. В той же час
вебінар виступає як спосіб реалізації дистанційної освіти, яка уособлює
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застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. Вебі-
нар можна трактувати і як технологію втілення форм та методів навчан-
ня. Зокрема, такий метод підготовки державних службовців як наставни-
цтво може бути реалізований через проведення вебінарів.

Незалежно від тлумачення вебінару в якості інноваційного компо-
ненту, беззаперечним є його значення як мультимедійного інструменту
для організації онлайн-навчання та ділового спілкування з цілою низкою
віртуальних комунікацій, що значною мірою сприяє оптимізації процесу
навчання.

Зазначимо, що залишаються не врегульованими питання законодав-
чого закріплення навчання у формі вебінару та, пов’язані з цим, питання
захисту прав інтелектуальної власності на матеріали викладачів, що
використовуються в ході їх проведення.

Крім того, необхідно пам’ятати, що навчання у форматі вебінару
ускладнюють високі вимоги до його організації (це питання технічних
можливостей навчального закладу та слухачів). Використання вебінарів
у навчанні державних службовців спрямовується на оперативне поши-
рення навчального матеріалу та передового досвіду, що значно підвищує
вимоги до підготовки викладачів або колег-наставників.
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ПРОБЛЕМА ЛІДЕРСТВА НА ДЕРЖАВНІЙ СЛУЖБІ
За умов інтенсивних державно-правових перетворень, що відбува-

ються сьогодні в Україні, істотно змінюється роль держави, її функції, і,
відповідно, державно-управлінські відносини. Ефективність і злагодже-
ність управлінської роботи державних органів та органів місцевого са-
моврядування, значною мірою визначається саме особою, яка очолює ці
органи, наявності чи відсутності у такої особи досвіду, належних фахо-
вих знань та вроджених чи набутих лідерських якостей.

Питання якості керівного складу органів влади було актуальним
завжди, сьогодення України в цьому напрямку характеризується кадро-
вим дефіцитом.
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